

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellékállomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti ujság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Telefon: 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

Árdrágítás elleni hét

Ezt a hetet illetékes tényezők az árdrágítás elleni küzdelem erőteljes kifejlesztésére szánták. — Két irányú a megindult mozgalom. Elsősorban hivatalos uton indul el, másodsorban pedig a nagyközönség felvilágosítását és bevonását kívánja elérni az árdrágítás elleni küzdelemben. Az Anyag- és Árhivatal Árfelügyelő osztyája indította meg és irányítja az akciót a drágulás ellen. Mint jelentették, több ezer ellenőr kezdte meg munkáját az egész országban, megkapják a szükséges utasításokat az összes hivatalos tényezők. A vidéki árellelőrző szervezetek eljuttatták a pontos hatósági árszabványokat a pontos hatósági árszabványok füzeteiket küldték számukra.

Ezt a nagyarányú akciót az a megdöbbentő jelenség teje indokolta, hogy az egész vonalon nagyarányú drágulás kezdődött, egyesek szinte semmibe sem vették a megállapított hatósági árakat és már az a veszély kezdett fenyegetni, hogy a szerencsésen megalapozott és jól induló stabilizációt, a forint értékállandóságát veszélyeztetni az árdrágító folyamat. Már az inflációs időkben megtanultuk, hogy egy olyan körforgás következik be, ha szabadjárta engedjük a spekulációt, aminek se vége, se hossza. Mindjárt kezdetben kellett tehát megszervezni a védekezést.

Sokféle okot hoznak fel a drágulás okaként, de legkézenfekvőbb ezek közül az emberi kapzsiság. A gyors meggazdagodás vágya fog el egyeseket. A példa pedig ragadó, az egyik cikk áremelkedése maga után vonja más cikkek árának önkényes emelését. Az egyik áru adna drágábban a maga eladnivalóját, mert ő maga is drágábban szerzi be szükségleteit, a másik arra hivatkozik, hogy nem elégednek meg kis haszonnal, mert drágul a megélhetése és így megy ez tovább. Azért kell csirájában megfogni a dalgot és erélyes hatósági intézkedésekkel elfojtani az árjalmas folyamatot.

Természetesen ilyen a közönség hathatós segítségére is szükség van. A megtorló intézkedések, bár feltétlenül szükségesek, de teljes eredményt éppen úgy, mint a közegészségügynél is, csak a megelőzéssel lehet elérni. Ezért leghatásosabb, ha olyan közszellem alakul ki, amely a társadalomból teljesen kiküszöböli az árdrágító hajlamot. Meg kell érteni és értetni az emberekkel, hogy a mai világban, az ország mai nehéz helyzetében mindenkinek meg kell elégednie a törvényes haszonnal, a tisztaság és egyáltalán nem túlzott keresettel. Meg kell fékezni az ember ősi ösztönei között szereplő káros hajlamokat. *Ki-ki a sűrű gárus, ritka forint régi elvét tartsa szem előtt.* Inkább nagyobb forgalomra törekedjék, mint nagyobb haszorra és ne nézze azt, hogy eset leg szenvedett háborús veszteségét pár hónap vagy év alatt hogyan hozhatja busásan helyre, hanem elégedjen meg azzal, hogy

A magyar tiltakozó jegyzék másolatait átnyújtották a Szovjet-Unió, az USA és Anglia követeinek

Páris, nov. 26. (AFP): A magyar kormány hétfőn hivatalos jegyzéket juttatott el a csehszlovák kormányhoz, amelyben tiltakozik a Csehszlovákiában történt legutóbbi események ellen. A magyar fővárosból származó értesülés szerint Muzsla, Somorja, Kőbölke és Gutor szlovákiai magyar falvak lakosságát, mintegy 250 családot állítólag erőszakkal a szudétaiakéba és

Brno városába szállították. A magyar jegyzék másolatait hétfőn délután nyújtották át az Egyesült Államok, a Szovjet Unió és Nagybritannia budapesti követeinek. A jegyzék másolataihoz mel lékeltek Gyöngyösi János külügy miniszter hivatalos levelét, melyben a három nagyhatalom segítségét és támogatását kéri a dunai béke fenntartása érdekében. (MTI.)

érkezett, finácok megerősítésére és ezzel egyidejűen két másik községben, Suly és Felber környékén is mozgolódás észlelhető. Egyesek tudni vélik, hogy rövidesen sor kerül Pozsonypüspöki, Vajka és Csákán községek körülzárására is. Késő délután érkezett jelentések szerint vasárnap és hétfőn Doboz és Csörös községekben is kikézbetették a közmunka behívókat. Ennek ennek következtében újabb menekültek érkezése várható. A magyar parlamenti hatóságok mindent megtesznek a kiülőzött magyarok fogadására és megsegítésére.

Tovább folyik a szlovákiai magyarság elhurcolása

Mosonmagyaróvár, nov. 26. — Dél-Szlovákiában a magyar kormány tiltakozása ellenére is tovább folyik a magyar lakosság

elhurcolása. Részint menekültekről, részben dunai halászközi nyári értesülés szerint nov. 23-án Nagybonok községbe katonaság

Vagy gyorsan megkötik, vagy elhalasztják az öt békeszerződést Vita a megszálló csapatokról és a leszerelésről

Az amerikai rádió beszámolt az United Press jelentéséről, amely szerint Byrnes és Bevin külügyminiszterek abban egyeztek meg, hogy vagy még e hét folyamán sikerül a Kétágyminiszterek Tanácsában a csatlós államokkal kötendő békeszerződéseket letét alá hozni, vagy pedig az öt békeszerződés tervezet további tárgyalásának elhalasztása mellett foglalkozni állást, hogy megkérdezhessék a német béke kérdéseinek megvitátását.

Az Egyesült Nemzetek politikai bizottságának ülésén Baker Anglia képviselője a megszálló csapatokról szólva kijelentette, hogy az angol kormány még a

kérdés felmerülése előtt elhatározta Indonéziában lévő csapatok visszavonását. Reméli, hogy hasonló intézkedés következik be az öt volt ellenséges állam területén állomásozó csapatokról. — Németország ügye külön probléma, de az ottani megszálló csapatok fokozatos csökkentése is enyhíti a feszültséget. Kíváncsi, hogy az adatszolgáltatás során mind a békeállam ismeresse a katonai kiképzés időtartamát, valamint a fegyvernek pontos megoszlását is. Az angol kormány a leszerelési csak a nemzetközi ellenőrzés megszervezésének összekapcsolásával tartja megvalósíthatónak.

Contolly amerikai szenátor ében elfogadta Molotov javaslatát, de szükségesnek mondotta a hazai csapatok létszámának megállapítását. Az Egyesült Államok az általános leszerelés nemzetközi ellenőrzését követelik olyan formában, ahogyan az atombomba gyártásának ellenőrzését is tervezik.

Molotov és Byrnes között hétfőn este nem hivatalos megbeszélésre került sor Triest kérdésében. Ez az első nem hivatalos találkozásuk a newyorki tanácskozások kezdete óta. Newyorki hírek szerint e találkozó Molotov kezdeményezésére jött létre.

Kegyelmet kapott Antal István

Kedden délelőt a népbizottság kihirdette dr. Antal István volt igazságügyi és propagandaminiszter előtt, akinek annakidőjén jogerősen halálra ítélték, hogy

a köztársaság ellenke vele szemben kegyelmet gyakorolt és halál büntetését elfogadta, tartó szabadságvesztésre változtatta át.

Magyar Állami Szénbányák RT.

A hivatalos lap keddi száma közli a kormány rendeletét az állami kezelésbe vett szénbányák további ügyvitelének módjáról. Az állam szénbánya vagyona a kezelésére Magyar Állami Szénbányák Részvénytársaság nével 100 millió dollár alaptőkével új vállalkozás alakul, amely működését a jelen rendelettel megállapított alapszabályok szerint folytatja. Az új részvénytársaság részvényei az államké-

tár tulajdonát képezik és így azokat elidegeníteni vagy zálogba adni tilos. A társaság közgyűlésén a szavazati jogot, a részvények 51 százaléka alapján az iparügyi miniszter, a közlekedésügyi miniszter, a kereskedelem- és szövetkezetügyi, a földművelésügyi és az építés- és közmunkaügyi miniszter, egy-egy képviselője gyakorolja. A társaság tisztviselői közhivatalnokok. Jelen rendelet a mai napon lép életbe.

megélhetést talál, hogy foglalkozását nyugodtan üzheti és abban igyekezzék a legjobb produktívni. A fogyasztó pedig ne vásároljon hebe-hurgyán, ha módja és van hozzá, ne adjon meg könnyelműen minden árat, hanem mielőtt vásárol, nézze meg az árszabványokat, alaposan, hogy miéért mit adhat, minél mi a megszabott ára.

Nem kívánhatja senki, hogy

bármilyen termelő réteg ráfizetéssel dolgozzék, arra igenis tekintettel kell lenni, hogy a termelési költségek megtérüljenek, hiszen másként nem is lehet egészséges gazdasági életet elképzelni. Eppen ezért van gondos kalkuláció, ezért állították fel az Anyag- és Árhivalt, hogy figyelemmel legyenek minden körülményre. A megállapított árakat aztán a legszigorúbban be

kell tartani. Saját érdekében teszi ezt úgy az eladó, mint a vevő, mert magának biztosítja a stabilizációt és a jó forintot. Az országának és az egyének egyformán érdeke, hogy a normális gazdasági élet biztosítható, hogy ne következhessek be drágulás és mindenki megtalálhassa a maga nyugodt megélhetését és valamennyi szükségleti cikkhez elvisehető áron juthasson.

Községi választások Belgiumban

Brüsszelből és Antwerpenből érkezett eredmények azt mutatják, hogy a választásokon a keresztényszocialisták törtek előre, hasonlóan a liberálisokhoz, míg a szocialisták és kommunisták megtartották eddigi állásukat. Brüsszelben a keresztényszocialisták 14, a liberálisok 13, a szocialisták 9, a kommunisták 3 mandátumot szereztek. Antwerpen városában a keresztényszocialisták 20, a szocialisták 17, a liberálisok 5, a kommunisták 1 mandátumhoz jutottak.

Teljes tisztázást

A Független Kisgazda Párt központi lapja, a „Kis Újság” mai száma nagy figyelmet érdemlő vezércikket ír „Teljes tisztázást” címmel.

Mi a magyar helyzet? — teszi fel a kérdést a cikkíró, majd vizsgálantást vet az elmúlt korszakra, az átalakulás során eddig elért eredményekre. Ezután a jelen problémáival foglalkozik és a cikk tengelyében a következő megállapítás áll: A demokratikus fejlődés irányja csak egy lehet Magyarországon: kitérítése és megszilárdítása a népi jogoknak a politikában, társadalomban és gazdasági életnek egyaránt. Ez a demokrácia határozott fejlődése. A cikk a következő határozott megállapításokkal foglalja össze a Kisgazda Párt álláspontját.

Komolyan vesszük számba az európai fejlődést s ebben különösen is a velünk szomszédos népek fejlődését. Mi magunknak, a magyar népek akarunk itt országot teremteni, szabad hazát, amelyben népünk: az egész dolgozó nép boldog otthon találjon s ezt az országot magyar falakra, magyar erővel, a magyar nép rajongásával szeret akarjuk építeni, népünk és történelmünk tisztán, szép és örökértékű hagyományait is megtartva, de úgy, hogy a népek családjában se legyenek idegenek és otthonatlanok. Meggyőződésünk szerint a két nagy óéi semmi ellentétben nincs egymással.

Utánunk kell a súlyos felelősségre is, amely a mostani helyzet tisztázásáért, tehát a válság gyökeres megoldásáért a magyar közélet minden tényezőjét és minden pártját terheli. Ez a felelősség mindenkit arra kötelez, hogy most ne muld, pár hétre szóló megoldásokat keresse, de teljes tisztázást. Felelősek vagyunk valamilyen néppünk és a jövőendő előtt. Ezért mindenki nagyon komolyan gondolja végig és mérje le reálisan a magyar helyzet tényezőit és adottságait, ne a maga személyi szempontjai vagy vágyai és ne is párttaktikai szempontok szerint. Minden olyan döntés, amely valami fontos tényezőzt figyelmen kívül hagyja, csak múló sikerre számíthat. Az elhatározásoknak úgy kell megszületniük, hogy ezek egyezzenek néppünk akaratával, a döntés tehát vezetőik és nép együttes döntése legyen. A néppel együtt kell megszabni demokráciánk fejlődésének irányát és megszilárdítani ezt a demokráciát.

Elengedhetetlen szükség van a teljes tisztázásra, azért is, hogy az országot újjáépítő munka uteme meg ne lankadjon, hogy abba az eddiginél több egységet és céltudatosságot lehessen belevinni. A tisztázás után a küzdelemnek és a harcnak csak egy frontja marad: a demokratikus építéssel szembenálló reakció frontja. De meggyőződésünk az is, hogy a tisztázás a reakció végső vereségét jelenti s így erre a küzdelemre sem kell annyi energiát fordítani mintha a reakció különböző frontokon és az egyes frontrészek mögött megbújva is jelentkezik. Az első eredmény tehát az lesz, hogy az erők legjavát építő munkára lehet fordítani. A tisztázás sikere azt is eredményezi, hogy egységesebben

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓFOL,
Sinaffy utca 1/b.

A makrancos hölgy

Premier bérlet 16.

Ady Társaság VI. Szendi-Téglási-Magyar-Szondy vonósnegyes klasszikus hangversenye

TELEFON 110.

és határozottan lehet fellépni a mokrácia elleni gazdasági visszaélésekben, árdrágításban, áruejtésben, sibilásban vagy a pénzrontásban jelentkező bűnös tendenciákkal szemben, meg lehet szabadítani dolgozó népünket a napi gondok megnövekedésétől és lehet indulni az úton, amely az élet mai nehézségeit megszünteti és egészen biztosan vezet az életnívó felemelkedése felé.

Azoknak, akik a helyzet tisztázása s a válság megoldása érdekében folytatott tanácskozásokon résztvesznek akikre a döntés súlyos felelőssége vár, mindezeket a szempontokat végig kell gondolni. A dolgozó magyar nép vezetői és reméli, hogy választott vezetői teljes mértékben átérzik a maguk felelősségét s aszerint fognak cselekedni.

Erzberger, volt weimari alkancellár gyilkosa a bíróság előtt

A freiburgi bíróság büntetőtanácsa, amelynek elnöké a sors különös játéka folytán Göringnek hívják, most kezdte meg Till sen bűnyűgyének tárgyalását.

Till sen a rád szerint 1921 okt. 26-án Schullz nevű bűntársával együtt meggyilkolta Erzbergeri, a weimari német köztársaság al-

kancellárját. A háború befejezése után Till sen az amerikai csapatok letartóztatott, átadták a szövetséges hadságoknak és Freiburgba szállították. Till sen a tárgyaláson beismerve tettét, de megtagadta azoknak felsorolását, akik támogatták a gyilkosság előkészítésében.

Miért késik a debreceni egyetemen a természettudományi tanszék felállítására

Az elmúlt napokban az egyetemi ifjúság egy küldöttsége kereste fel szerkesztőségüket. Elpanaszolták, hogy a természettudományi oktatás terén a jövőben a fizika-képzés szűkületi fog. Ez azt jelenti, hogy Debrecenből mintegy 100 egyetemi hallgató kényszerülni fog más egyetemre távozni, ahol ez a tanszék meg van.

A debreceni egyetem felállításakor kellett alapszabályzat, amelyet 1912-ben alkottak, XXXII. t. c. ben kimondja, hogy az egyetemen öt fakultása van: orvosi, jog- és államtudományi, bölcsészeti, hittudományi, matematika és természettudományi. Az első négynek rendes tanszékai vannak, de az ötödik fakultás felállítására még a mai napig nem történt meg. Évek óta és a jelenben is a természettudományi oktatást a bölcsészeti kar kezeli beül végzettség megszerzését szakelődőkkel. Ilyen megbízott szakelődői tisztséget töltött be hosszú időn át dr. Szalay Sándor egyetemi tanár, aki egyébként az orvoskarnak rendes előadó professzora. Az augusztusi forintköltségvetésben a kultuszminisztérium a természettudományi

oktatás céljára bizonyos összeget utalt ki, melynek folyósítása a bölcsészeti karon keresztül történt. Az első felében a kutatók rendben folyt le.

Most ismeretlen okok miatt a jövő félévtől kezdve nem adják meg az összeget és a megbízott előadó bejelentette megbízatásáról való lemondását. Ennek az lesz a következménye, hogy a fizika-szakos egyetemi hallgatók más egyetemre kényszerülnek.

Ugyanílyen „mostoha-gyermek” szerepét tölti be a kémiai oktatás is, mert itt is csak ígéretesek vannak a vegyész képzés felállítására.

Ertesítésünk szerint az egyetemi ifjúság memoraandummal fordul a kultuszminiszterhez és kéri a matematika, természettudományi tanszék azonnali felállítását, a tanszék betöltését és a vegyész képzés megindítását. Ez annál is könnyebb, mert új törvényt nem kell hozni, hiszen 1912-ben már kimondták a kívánt tanszék felállítását — csupán azóta késlekedett a végrehajtó rendelkezés.

Csökken a bankjegyjárgalom

A bankjegyjárgalom a november 23-i kimutatás szerint a november 15-i forgalommal szemben 26.8 millió forinttal 852.3 millió forinttal csökkent. A forgalomban levő bankjegyjárgalom arany, deviza és valutavásárlás következett 174.1 millió forint kerüli forgalomba. Az értékszel 0.1 millió forinttal 338.7 millió forinttal gyarapodott. Váltópénzkészlet 1.6 millió forinttal 10.2 millió forinttal, az adópengejegy készlet 0.4 millió forinttal 4.9 millió forinttal megnövekedett.

Még nem dönt el a francia első hely kérdése

Londoni rádió szerint Franciaországban még mindég nem dönt el, hogy a kommunisták vagy a haladó katolikusok állnak-e az első helyen. Az elektorválasztások legújabb adatai szerint a kommunisták 24.788, a haladó katolikuspart pedig 24.755 szavazatot kapott.

Gyöngyösi János külügyminiszter a napokban fogadta Kis-kov Vaszillevis Arzonij követéségi tanácsost, a budapesti szovjet nagykövetség új diplomáciai tisztviselőjét, akit Puskin követ mutatott be a külügyminiszternek.

Jó szabású

férfi, fiu készruháék,
fiú lánygyékék

Szabolcsi István Dégentfeld tór-4.
férfi szabónál

SZÍNHÁZ — MOZI

OSOKONAI SZÍNHÁZ:
Szerdán este 7-kor: A makrancos hölgy. Premierbérlet 16.
Csütörtökön este 7-kor: A makrancos hölgy. A bérlet 16.
Pénteken este 7-kor: Uj Isten The-bában, Bérletszűnet.
Szombaton este 7-kor: Boregér, — Premierbérlet 17.
Vasárnap du. fél 4-kor: Boregér, Bérletszűnet.
Vasárnap este 7-kor: Boregér, Bérletszűnet.

KAMARA SZÍNHÁZ:
Csütörtök este 7-kor: Az Ady Társaság VI. bérlet hangversenye.
Szombat este 7-kor: A testőr.
Vasárnap este 7-kor: A testőr.

Csákó és kalap. Magyar katonafilm, amely azonban nem a háborús eszmét szolgálja, hanem a gondtalan szórakozás szolgálatába szegődik. A szórakozásról elég annyit mondanunk, hogy képviselői Latábar Kálmán, Kiss Manyl, Bilcsi Tivadur és a kis Pethes. A Napfeljötté változatlan érdeklődés mellett pereg. (Visszínház.)

A KISGAZDA PÁRT HIREI

A NŐI TAGOZAT csütörtökön délután 4 órakor rendkívül fontos ügyben ülést tart. Tagjaink feltétlenül jelenjenek meg.

AKIK A DECEMBER 6-IKI BALRA JEGYET IGÉNYELTEK vagy igényelői óhajtanak, feltétlenül jelentkezzenek csütörtökön délután a női tagozat vezetőségénél.

A NŐI TAGOZAT felhívja a suskó-fanfolyam résztvevőit, hogy ma, szerdán délután a szokott időben igen fontos ügyek megbeszélésére feltétlenül jelenjenek meg.

A földesi női tagozat vasárnap kintőcsé silkerült teadélután rendezett pártotthonában, melyen főbbszáz főnyi párttag jelen meg. A vármegyei pártszervezet részéről megjelent dr. Boda József, Herváth József, Dóza György, akit a földesiek nevében Jambor István elnök köszöntött meleg szavakkal. Az üdvözlésre Dóza György válaszolt. A megjelentek családi hangulatban a késő esti órákig maradtak együtt.

A West Orient-Elitex ügy

MTI jelenti: A gazdasági Főtanács nov. 26-án tartott ülésén meghallgatta a pénzügyminiszter beszámolóját a West Orient Elitex tranzakció ügyében kiküldött bizottság jelentéséről és egyik igazgatósi tag által beérjesztett külön észrevételekről. A Gazdasági Főtanács a bizottság egyhangú megállapítása alapján úgy látta, hogy a tranzakcióval kapcsolatban az államkincstár károsodás nem érte. A Gazdasági Főtanács ezért az ügyben a vizsgálatot befejezettek tekinté.

Nagyváradi vásár

Az egész sajtót bejárta már a hír, hogy Nagyváradon árumintavásár lesz, amelyre Magyarországról is utazhatnak át a kiállítók és vásárlatók. Ebben az ügyben a debreceni Kamara eljárat illetékes helyen, ahol azt a felvilágosítást kapta hogy a vásár valószínű kezdési időpontja decem. hó 21. és egy teljes hónapig tartana. Tájékoztatóul azt is közölték hogy valószínűleg lehetséges lesz Magyarországról is átutazni kiállítóknak és látogatóknak.

Kamaránk felvette az érintkezést a nagyváradi Kereskedelmi és Iparkamarával abból a célból, hogy az átutazás részleteire vonatkozó megbeszélést folytathasson. Amint az értesítés a váradi Kamarától megjön, a Kamara egyik tisztviselője személyesen utazik át Nagyváradra és beszél meg részletesen a beutazási feltételeket. A múlt év őszén a debreceni őszi vásár alkalmával Romániában a nagyváradi Kereskedelmi és Iparkamara volt segítségére a debreceni rendezésnek, jelen esetben pedig a debreceni Kamara kíván közreműködni az utazás lebonyolításánál. Nem hivatalos tájékoztatás szerint a képes utazási igazolvány fog szolgálni az átutazásra tehát nem kell külön utlevelet váltani.

Arany-, ezüsttárgyak értéke és phidása
ENGEL LÁSZLÓ ékszerészlet
a **BENYATS** áruházban.

METEOR
filmszínház
5 és 7 órakor
Magyar film
13 KISLÁNY MOSOLYOC
AZ ÉGRE
és kísérő műsor.

Az amerikai bányászsztrájk

Washington, nov. 26. (Reuter): Az amerikai közvélemény érdeklődésének előterében egyrészt a Lavis per áll, másrészt azok a munkásellenes törvények, amelyeket az új republikánus többségű kongresszus a közszűnet elő, Januárban egész sor olyan törvényjavaslatot akarnak a kongresszus elé terjeszteni, amelyek arra vonják hivatva, hogy csökkentse a szakszervezetek hatalmát.

Az amerikai bányászsztrájk egyre több iparágat érint és a munkanélküliség száma már elérte az egymilliót.

Newyork 8 millió lakossága hátfőn izelítőt kapott a sztrájk

A Szovjet-Unióban megkezdődött az általános leszerelés

A Times moszkvai tudósítója jelenti, hogy a Szovjetuniónban megkezdődött az általános leszerelés 4. szakasza. A Moszkvában visszatért leszerelt katonák igen nagy száma arra enged következtetni — írja a tudósító — hogy a leszerelés igen nagy jelentőségű. A

Igy bálnak a magyarokkal Szlovákiában!

Esztergomba is sok menekült érkezik Dél-Szlovákiából

Bezzéljen a való helyzettől Bagota Géza 32 éves muzslai napszámos, aki feleségével és 6 éves kislányával ma reggel érkezett a túlsó partok felől.

Péteken délután 2 óra tájban — kezd Bagota Géza — két szakasznyi katonaság érkezett Muzslára. Kidoboltatták, hogy este hat óra után senki ne merjen mutatkozni az utcán, különben agyonlövök. Szombaton reggel megkezdődött a behívóparancs kiképzését, valamint a kijelölt szegényparasztság ingóságainak leltározását. Vasárnap reggel elővezették az állatokat, tekintet nélkül arra, hogy az illető kézhez kapta-e a behívóparancsot — vagy sem. Az állatokat elvették, a pászsusokat bevonták.

Elmondja a továbbiakban, hogy ezután újabb erősítés érkezett, a karhatalom száz főre duzzadt. A katonaság és a csendőrség gyűrűt vont a község köré, közben megjötték az UNRRA-tehergépkocsik is, amelyeket gépfegyveres szlovák katonák kísérték.

Az elhurcolást töltök a harmadik házban kezdték meg, Csáki Jánoséknál — folytatja Bagota Géza. — A therautó beült az udvarba, tíz fegyveres katona a lakásba ment, tizenöt a konyhán helyezkedett el géppisztolyokkal. Többen meghallották a sikoltozást és a sirást, a szomszédok segítségül akartak sietni, de tehetetlenek voltak a túlerővel szemben. A szlovákok felszólították Csákiékát, hordják ki holmijukat az udvarra. A Csáki-család valamennyi tagja a falhoz állt. Kijelentették, hogy lövők az agyon őket, de egy lépést sem tesznek. Erre a katonák nekierohantak a családnak, agyba-főbe verték, a földön rugdosták, végül összekötötték őket és gépkocsira rakták fel. Csákinak három gyermeke van, a legidősebb 18 éves. Édesanyja a kiállott izgalmak következtében szívrohamot kapott, de ennek ellenére őt is a gépkocsira emelték. Hasonló jelenet játszódott le töltök a hetedik házban, Kónosi Jánoséknál. A négy éves kislány nagyanyja szoknyájába kapaszkodott. A katonák hánál fogva rántották el az onokát nagyanyja mellől. Mikus Jánosné három kiskorú gyermekével együtt dróttul összekötötték.

Megemlékezett a köböltüti deportálásról is. Ott a lakosság sokáig abban a tévhitben élt, hogy őket nem telepítik ma d ki, mert a

BUTOROK
nagy választékban.
SZANTÓ-nál. Piac-u. 81.

Vígészínház
Ma kucagó-est!
A legremekőbb magyar katonavigjáték!
Csákó és kalap
Fős.: Simor Erzs, Bilcsi, Latábar.
Megelőzi: „Napfeljötté”, a parasztnapokról készült film!
Előadások: 3.15, 5, 6.45, vége 8.30 órakor.

sztrájk benítő kihatásairól. Este 6 óra előtt egy percig a Broadway és a város legforgalmasabb utcai pazar fényekkel voltak ki-világítva. Pontban 6 órakor érvénybe léptek a kormány és a városi hatóságok takarékosági intézkedései és mintegy város-útjére kikapcsolódtak a sokszor emelelmagasságnyi fényreklámok.

Hol van a „Poglavnik“?

A belgrádi rádió beszámolt arról, hogy Pavlevics, Horvátország volt „Poglavnikja”, az amerikai hatóságok „vendége”.

A jugoszláv kormány több kérésére azt a választ adták, hogy ismeretlen helyen tartózkodik. — Pavlevics egyik svájci újságíró-nak adott nyilatkozatában azt mondta, hogy angol és amerikai katonai segítségével szándékozik az új Jugoszlávia ellen felvonulni (MTI).

Mosott rongyot vesz lapunk nyomdója.

Balcsy Zoltánszék-u. 1. (Bika épület)

Figyelem! Vizontelődök

Cirokseprű györi árban kaphatók
BARNA seprűmester
MIKLÓS-utca 2 sz.

Gyapjút Nyúlbőrt Hörcsögbőrt Pézsmát

Legmagasabb árban vásárol
ÁLTALÁNOS TEXTIL
Budape t, VII., Somogyi Bela út 7. (Kapuvál szemben)
Tel.: 222-831.

Hó- és sárcipő és mindennemű gumijavítást szakszerűen készit:

TARR gumijavító-mester
SZÉCHENYI-UTCA 3.

